

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO ANUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó en visitas
de dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,616 DE LA MANANA MADRID, LUNES 22 DE DICIEMBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó un real decreto autorizando al ministro de Marina para que, con arreglo á lo prevenido en el artículo 6.º de la ley de 27 de marzo último sobre reducciones y ganchos de los matriculados de mar, disponga el aumento de 2,500 rs. ya á la cantidad establecida para la reduccion del servicio de mar, así como el de la de los premios adjudicados por los artículos 2.º, 3.º, 4.º y 5.º en la forma y proporcion respectiva que corresponde.

Se ha mandado proveer por oposicion, con arreglo á las disposiciones vigentes, la cátedra numeraria de «Complemento de álgebra, geometría, trigonometría rectilínea y esférica, y geometría analítica de dos y tres dimensiones,» correspondiente á la facultad de ciencias, y que se halla vacante en la universidad literaria de Sevilla; la de «Principios generales de literatura y literatura española,» vacante en la universidad Central y correspondiente á la facultad de filosofía y letras; la de «Lengua hebrea,» en la universidad de Santiago; la de «Principios generales de literatura y literatura española,» en Valladolid; las de «Literatura clásica griega y latina y Estudios críticos sobre los prosistas griegos,» vacantes en las universidades de Oviedo, Salamanca y Valladolid; la de «Derecho político de los principales Estados, derecho mercantil y legislación de aduanas de los pueblos con quienes España tiene mas frecuentes relaciones comerciales,» en Sevilla y Valladolid.

Las estaciones telegráficas de Mataró, Morella, Segorbe, Astorga y Villafranca del Bierzo, con servicio de día completo; y las de San Mateo, Fraga, Caspe, Sarrión, Murviello, Ateca, Nogales, Navia, Villagarcía, Quinto, Escatrón y Puentes de García Rodríguez, con servicio limitado, se abre para el servicio de la correspondencia privada, tanto interior como internacional, el día 1.º de enero de 1863.

El príncipe Alfredo de Inglaterra, que debía haberse examinado el 15 de diciembre para obtener el grado de alférez de navio, ha escrito al presidente de la comision de examen una carta digna y modesta, en la cual le dice que la emociion que ha experimentado con motivo de su candidatura para el trono de Grecia, le ha impedido trabajar lo necesario en estos últimos tiempos, por lo cual le ruega retrarde el examen un mes, plazo que le ha sido concedido.

Los jefes y oficiales retirados en la provincia de Lugo han acudido á las Cortes en solicitud de que se declaran aplicables á los individuos de la misma clase los efectos de la ley de 22 de febrero de 1859, que estableció mayores haberes al concederse los retiros.

Dice *El Diario Español*, que cualesquiera que sean las dificultades del momento, las cosas están por cima de las personas; las ideas que el ministro O'Donnell está llamado á realizar, bastan indudablemente para remediar el efecto de disidencias parciales, sin necesidad de la mas leve variacion en la política general, antes bien prosiguiéndola y esperar á sus naturales y benéficas consecuencias.

Además de los 40,000 rs. que ha dado para la provincia de Madrid el Excmo. Sr. cardenal arzobispo de Toledo, ha puesto á disposicion del gobernador civil de aquella provincia la suma de 30,000 rs. para que se distribuya por vía de aguinaldo entre los pobres de dicha capital.

Durante el mes de noviembre último entraron en las salas de medicina del Hospital general de Madrid 349 hombres, 335 mujeres y 41 niños, que forman un total de 698 individuos, de los cuales salieron con alta 577, y existían en el último día del mes 605, estando los fallecimientos con los enfermos asistidos en la relacion de 1 á 12.

Hace notar un periódico, aludiendo al señor Bermúdez de Castro, que parece imposible que un senador español haya sostenido que después de conocer las pretensiones de Almonte y del vice-almirante La Graviere, relativas á imponer una monarquía en Méjico, podían ir los soldados españoles de meros auxiliares de los franceses para crear un gobierno en Méjico contra lo terminantemente acordado en el convenio de Londres, firmado por las naciones cuyas banderas ondeaban juntas en territorio mejicano, no para imponer gobiernos, tal vez odiosos allí, sino para pedir satisfaccion por los agravios inferidos á los súbditos franceses, ingleses y españoles.

No LA CORRESPONDENCIA, sino *El Oclamar Público*, dice hablando de cierto periódico, á quien no nombraremos por no escitar su nerviosa susceptibilidad, que lo que empezó por vaga oposicion al general Prim, ha ido recorriendo todos los grados de la hostilidad, del odio, del rencor, de la pasion, y ha concluido al fin en una frenética monomania contra dicho señor. Añade que no hay género de acusacion con que no intente abrumarle, no hay cargo que no fulmine contra su persona; no hay acriminacion de que á todas horas no le haga blanco.

Una carta de la Habana dice que el señor Mantilla viene con licencia á Madrid, para ponerse al frente de un periódico que vendrá en la prensa la cuestion que el señor du-

que de la Torre sostenga ante el Senado, á propósito de los sucesos de Méjico.

Los príncipes de Baviera no pudieron llegar el viernes á Valencia, porque al fin se detuvieron en Tarragona para visitar los mas notables monumentos de la antigüedad que aquella ciudad encierra.

El capitán general duque de la Torre, dice una correspondencia particular de la Habana, se halla dispuesto á embarcarse para Alicante tan pronto como haga entrega del mando á su sucesor; tiene ya embarcados caballos, equipajes, pájaros y otros objetos curiosos de la América. Acompañarán á S. E. en el viaje, además de su familia, los Sres. Adrián, Villaseca, Mantilla, Gasset, vista de esta aduana, y otros varios. Parece que el duque de la Torre no piensa en detenerse en Cádiz, para apresurar su llegada á Madrid, con el fin de que su respetable voz se oiga en el Senado, á donde tratá de suscitar discusion sobre su conduccion oficial, con motivo del embarque de las tropas españolas en Veracruz.

Las noticias recibidas ayer de Turin, dicen que el ministerio fué bien recibido en la Cámara popular. El baron Ricasoli, saliendo de su natural reserva fué á estrechar la mano del presidente del Consejo.

El Senado que cuenta cinco de sus miembros en el gabinete ha acogido mejor si cabe al ministerio que el gabinete actual.

—Sigue hablando del mal estado de salud del Sr. Farini.

—Se anuncia un viaje del rey Victor Manuel á Nápoles donde permanecerá hasta mediados de enero.

—Corre con mucho crédito el rumor de que Rattazzi ha escrito al rey una carta en términos demasiado vivos; carta que el monarca no olvidará fácilmente.

—Causa viva inquietud el estado de las provincias meridionales. El ministerio del interior ha tenido una conferencia con el ministro de la Guerra, decidiéndose la organizacion de una numerosa gendarmeria en los distritos donde mas dominan las partidas borbónicas.

—El informe dado por el general Lamarmora sobre los insurrectos se considera difícil, pues con 95,000 hombres es harto fácil concluir con 250 insurrectos. El comité encargado de examinar este informe lo considera incompleto, porque solo se hace en él mencion de las grandes partidas y no de las pequeñas. Lo que hace ingobernable aquel país es la participacion de las poblaciones en todos los actos hostiles á los piemonteses.

Noticias de Shang-Hai de fecha de 25 de octubre dicen que, las dos expediciones que salieron Ning-Po derrotaron á los insurrectos chinos. Los aliados se habian apoderado de Kahking, y por su parte las tropas imperiales ocuparon una fortaleza defendida por los rebeldes. La tranquilidad habia sido restablecida en la provincia de Shensi.

—Los insurrectos chinos se dirigen contra Kahking y Nankow, cuyas dos ciudades serian defendidas por las tropas imperiales.

—Las noticias del Japon no son satisfactorias puestas que la situacion de los extranjeros en aquel país era precaria. Desmintióse la noticia de una gran reunion celebrada por los daimos (nobles japoneses). Esperábase una revolucion sin que se derramase una gota de sangre, y estaba el país en un estado anormal.

—El emperador del Japon habia declarado ineficaces sus esfuerzos para castigar á los autores del asesinato cometido en un inglés, reclamando la cooperacion del gobierno británico.

—El cólera habia causado en Yeddo 250,000 victimas.

Los Sres. Farini, Minghetti y Pazzolini, miembros del nuevo gabinete italiano, han sido ministros de Pio IX en Roma en 1848.

Anuncian ayer de Roma, que es probable se pongan en ejecucion para primero de año las reformas propuestas por la comision de los cuatro prelados.

—Trátase tambien, segun la *Patric*, de una reforma mucho mas importante, y que tiene por objeto sacar de apuros al gobierno pontificio.

La de reducir y aun de suprimir enteramente el ejército activo dejando solo subsistente la gendarmeria, cuyo efectivo se elevaria á 5,000 hombres. Mons. Merode aprueba el aumento de la gendarmeria y aun la reduccion del ejército que cuenta unos 10,000 hombres, pero quisiera conservar un núcleo de tropas de todas clases segun el plan de organizacion propuesto por el general Hanherrann. Muchos prelados, á cuya opinion tiende tambien el cardenal Antonelli, creen que el ejército es hoy inútil, y que será siempre insuficiente á la defensa del territorio, y que su supresion sería el mejor medio de salir de apuros, los cuales han aumentado mucho este año; sería además el único medio de hacer las economías necesarias para atender á los gastos que necesariamente ha de traer el aumento de la gendarmeria.

A consecuencia de una consulta hecha por el registrador de Agrada, la direccion del registro de la propiedad ha dispuesto que después de 1.º de enero ningún registrador admita escritura alguna que carezca de los requisitos exigidos por la nueva legislación, y que devuelvan las que, habiéndose presentado en los últimos días del corriente año, no se hubiera podido tomar razon de ellas por absoluta imposibilidad, siempre que no reúnan todas las condiciones debidas.

Se han remitido á las audiencias 1,192 libros del registro de la propiedad, para que desde 1.º de enero próximo puedan abrir uno por cada ayuntamiento todos aquellos registradores cuyos partidos no comprendan mas de quince municipios. Próximamente se hará otra remesa de 2,800 para atender á los pedidos que puedan hacer estos mismos registradores, ó los que han de inscribir por ahora correlativamente, los cuales tienen ya cada uno cuatro tomos de dicho registro.

Dice un diario de Valladolid, que segun habia oido, los curas párrocos de la provincia se habian negado á cumplimentar la circular del gobernador civil, en la que recordaba la obligacion que están por la ley de 1845, de impetrar el permiso de la autoridad local para celebrar cualquier profesion ó acto religioso fuera de los templos.

Una carta de la Habana dice que el señor Mantilla viene con licencia á Madrid, para ponerse al frente de un periódico que vendrá en la prensa la cuestion que el señor du-

que de la Torre sostenga ante el Senado, á propósito de los sucesos de Méjico.

Los príncipes de Baviera no pudieron llegar el viernes á Valencia, porque al fin se detuvieron en Tarragona para visitar los mas notables monumentos de la antigüedad que aquella ciudad encierra.

El capitán general duque de la Torre, dice una correspondencia particular de la Habana, se halla dispuesto á embarcarse para Alicante tan pronto como haga entrega del mando á su sucesor; tiene ya embarcados caballos, equipajes, pájaros y otros objetos curiosos de la América. Acompañarán á S. E. en el viaje, además de su familia, los Sres. Adrián, Villaseca, Mantilla, Gasset, vista de esta aduana, y otros varios. Parece que el duque de la Torre no piensa en detenerse en Cádiz, para apresurar su llegada á Madrid, con el fin de que su respetable voz se oiga en el Senado, á donde tratá de suscitar discusion sobre su conduccion oficial, con motivo del embarque de las tropas españolas en Veracruz.

Las noticias recibidas ayer de Turin, dicen que el ministerio fué bien recibido en la Cámara popular. El baron Ricasoli, saliendo de su natural reserva fué á estrechar la mano del presidente del Consejo.

El Senado que cuenta cinco de sus miembros en el gabinete ha acogido mejor si cabe al ministerio que el gabinete actual.

—Sigue hablando del mal estado de salud del Sr. Farini.

—Se anuncia un viaje del rey Victor Manuel á Nápoles donde permanecerá hasta mediados de enero.

—Corre con mucho crédito el rumor de que Rattazzi ha escrito al rey una carta en términos demasiado vivos; carta que el monarca no olvidará fácilmente.

—Causa viva inquietud el estado de las provincias meridionales. El ministerio del interior ha tenido una conferencia con el ministro de la Guerra, decidiéndose la organizacion de una numerosa gendarmeria en los distritos donde mas dominan las partidas borbónicas.

—El informe dado por el general Lamarmora sobre los insurrectos se considera difícil, pues con 95,000 hombres es harto fácil concluir con 250 insurrectos. El comité encargado de examinar este informe lo considera incompleto, porque solo se hace en él mencion de las grandes partidas y no de las pequeñas. Lo que hace ingobernable aquel país es la participacion de las poblaciones en todos los actos hostiles á los piemonteses.

Cuenta un periódico de Barcelona que hace pocos dias cayó enfermo un huésped en una fonda de aquella capital. Avisó el dueño del establecimiento á la autoridad, manifestando que el enfermo en su delirio se declaraba poseedor de gruesas sumas; y en efecto, después de un prolijo registro se halló muy escondida entre unas esteras, dentro de un cajon de hoja de lata y envuelto entre unos trapos y papeles viejos, una pataca rota y mugrienta que contenia sobre unos 30,000 duros en papel. La autoridad se incautó de esta suma en clase de depósito. Dices que el enfermo es un antiguo magistrado que pasaba una vida bastante miserable.

Ha fallecido recientemente en Londres, á la edad de 80 años, Mr. James Walker, presidente del Instituto de los ingenieros civiles, y deja á sus herederos seis millones de reales. Entre los legados de sus disposiciones testamentarias hay uno que consiste en 5,500 docenas de botellas de vino, lo cual es un acopio de vinos casi sin ejemplo para el surtido de un particular. Calculando cada botella al precio de 30 rs. vna. representa un valor de 1,650,000 rs. vna.

Son varias las reclamaciones hechas al goberno por algunos dignísimos prelados para que se les remitan ciertas cantidades que se adeudan á las iglesias desde los años 52 al 55-es de creer, dice un periódico, que se dictará muy pronto una resolusion sobre el modo de conciliar en este punto los intereses del Estado, y los menos atendibles de las iglesias que tanto necesitan de estos y otros recursos para cubrir sus atenciones.

Ha sido fallada por la sala tercera de la audiencia de este territorio, segun dice *El Parte Diario*, la causa que se venia siguiendo contra la casa de D. Leon Perez Bobadilla, de esta corte, acusado de dolo en un contrato de la mitad de unas minas que es de la de Aldecoa Pretto y compañía de Paris, confirmando el auto definitivo dado por el juzgado de primera instancia del Barquillo, pasado en consulta, condenando en todas las costas y gastos del juicio á la casa Aldecoa, á quien como calumniadora, se condena tambien á la indemnizacion de daños y perjuicios causados al Sr. Bobadilla, á cuyo favor se han hecho pronunciamientos tan honrosos, que son poco comunes.

S. M. ha puesto 60,000 rs. á disposicion del señor gobernador civil con destino á los establecimientos de beneficencia, solemnizando con este nuevo rasgo de inagotable caridad el cumpleaños de la infanta doña Maria Isabel.

Hoy tendrá lugar en la direccion de loterias una negociacion de letras en la forma de costumbre.

Asegura el *Guia del Clero* en prueba de la imparcialidad con que se procede por el gobierno en la provision de curatos, que se han aprobado por S. M. los nombramientos

de los señores sacerdotes que ocupaban el primer lugar en las listas remitidas por los prelados para las vacantes de las diócesis de Tuy, Canarias, Burgos, Lérida Zamora y Mondoñedo.

En los dias 15 y 30 de enero próximo se comprarán para los depósitos del Estado algunos caballos puros. En la escuela de Velefria se reconocerán los que se presenten á la venta.

Han sido aprobadas por el señor ministro de Gracia y Justicia, varias peticiones hechas por conducto de diferentes señores obispos, solicitando establecer coadjutores en los curatos de sus respectivas diócesis, por hallarse en ramos y muy sobrecargados en sus sagradas funciones, los curas párrocos de los mismos.

La *Esperanza* inserta una correspondencia de la Habana en la que se refiere que el periódico de aquella ciudad, *La Prensa*, publicó con motivo del cumpleaños de S. A. R. el príncipe de Asturias, un artículo en que, después de haber hecho una reseña del estado en que se encuentran las principales naciones de Europa y América, dedujo que España es hoy la que, por un privilegio de la Divina Providencia, disfruta mas tranquilidad que todas, habiendo los pueblos dado ostensibles muestras, con motivo del viaje de la Reina, de la union estrecha del monarca con sus súbditos. «Al ocuparse de Francia, añade el corresponsal, hubo de lamentar la corrupcion de su gran capital, París, en términos un tanto enérgicos. Pues bien; el consúl francés, á pesar de carecer de todo carácter político y de estar circunscritas sus atribuciones á los asuntos puramente mercantiles, dirigió al gobernador capitán general una comunicacion en que pedía, no solo reparacion por las supuestas ofensas hechas á la Francia, sino la destitucion del empleado que tenia á su cargo la censura. No sabemos lo que se le habrá respondido; pero lo cierto es que el periódico ha hecho una rectificacion y el censor ha sido depuesto.»

El *Constitucional* censura la conducta de los disidentes ministeriales en la cuestion de Méjico, y dice por su parte que si en dicha cuestion no estuviera completamente de acuerdo con la conducta que ha observado el actual gabinete, no la aprobaria, pero no la reprobaria tampoco, para no dar alas á las oposiciones, que solo pueden promoverse el triunfo de las disidencias de los unionistas.

Al examinar el discurso ó rectificacion del Sr. Bermúdez de Castro, dice *El Constitucional* que S. P. por mas que hizo, no consiguió probar que no fuera cierto que omitió palabras y párrafos de ciertos documentos que citó el señor ministro de Estado, cuyas omisiones truncaban el sentido de los despachos en que habian sido hechas.

Dice un periódico de Murcia: «Hemos tenido el placer de ver la montura y la manta que el director del sindicato de riegos de Lorca regala al Excmo. señor marqués de la Vega de Armijo, las cuales son de gran mérito. La montura es de terciopelo color corinto y la vuelta de la misma está esquisitamente bordada de oro al realce por la señora doña Carmen López y un magnífico fleco de terzal de seda carmesí que termina en dos órdenes de madroños y bellotas de seda de varios colores.»

Parece que son ya cuatro las personas que se proponen presentarse como candidatos á la diputacion á Cortes por el distrito de Olot, vacante por fallecimiento del señor Ventos.

La sociedad *Credito catalano*, domiciliada en Santander, y la de *Credito valenciano*, han tomado por mitad diez mil obligaciones hipotecarias de la empresa del ferrocarril de Medina del Campo á Zamora, de la cual es director gerente el Sr. D. Manuel Bertran de Lis. Además se ha celebrado un convenio entre dichas sociedades de crédito y la empresa de la linea, en virtud del cual cada una de aquellas anticipará al contratista de la linea citada cinco millones de reales.

Durante el mes de noviembre próximo pasado, se han perdido en las costas de los Estados Unidos ó recibido averias de mas ó menos consideracion 80 buques mercantes, contándose entre ellos 18 fragatas, 20 barcas, 13 bergantines y 26 goletas.

Muchos son los comentarios que se hacen en Paris de la inesperada generosidad que muestra la Gran Bretaña al ceder las Islas Jónicas al reino helénico. La interpretacion mas generalmente admitida de este suceso, es la de que, Inglaterra empieza á desesperar del imperio turco, y sin querer renunciar á la fuerte posicion que tiene en Constantinopla, quiere desde ahora proporcionar una no menos fuerte en el campo opuesto; es decir, en las poblaciones slavo-helénicas; principiando por Grecia y las Islas Jónicas, trasformando su protectorado oficial y diplomático, en otro moral no menos eficaz.

Lord Edwy ha declarado oficialmente á Mr. Bruny de Lantus que Inglaterra renuncia al protectorado de las Islas Jónicas, para que se incorporen al reino griego.

Los emperadores franceses, asistieron el

16 á la milésima representacion de *La dame blanche*, obra maestra de Boieldieu: el busto de este compositor fué coronado en la escena.

Los jefes árabes que fueron convidados para asistir á Compiègne, han pedido al emperador que nombre al príncipe imperial rey de Argelia.

Uno de los artículos del tratado de comercio que acaba de celebrar Francia con el soberano de la isla de Madagascar, establece la supresion total de derechos de aduana de importacion y exportacion.

La *Patric* al ver los aplausos que prodiga una parte de la imprenta de Paris á la conducta de Inglaterra por su cesion de las Islas Jónicas, dice que lo único que aconseja la imparcialidad, es reconocer que la Inglaterra ha aprovechado noblemente, según su costumbre, la ocasion de hacer bien sin perjudicarse.

El Consejo de instruccion pública en Francia ha debido ver el 16 un interesante expediente instruido con motivo de haberse negado la autorizacion á Mr. Leroy, ex-profesor de la universidad, para abrir conferencias públicas, por causa de inmorales y á consecuencia de no haber prestado juramento al imperio. No se cree que el Consejo de instruccion pública se atreva á declarar que un hombre por el mero hecho de no profesar opiniones que estén acordadas con la política del gobierno es un hombre inmoral.

Dices en Paris que el Sr. Bastogi se encuentra alii con el objeto de gestionar pánico que sean cotizados en la Bolsa los caminos de hierro napolitanos.

En los círculos financieros de Paris vuelve á hablarse de la reorganizacion de la bolsa; pero se carece de noticias con respecto á la adole de las reformas que en este supuesto se introducirian. Segun unos se aumentará considerablemente el número de los corredores de cambio, destinándose cada uno á una determinada clase de valores; segun otros, al contrario, se declarará completamente libre la contratacion.

Ya han empezado á llegar al ministerio de la Gobernacion las memorias que sobre el ramo de pósitos deben remitirse de todas las provincias. La primera que se ha recibido es la de la provincia de Segovia donde estos establecimientos han tomado un desarrollo sorprendente, merced á la eficacia del gobernador Sr. Fano y de la comision del ramo á cuyo frente se halla D. Juan Cristóbal Rivas. Segun consta de los datos remitidos, han funcionado este año 216 pósitos que cuentan con una existencia de 48,500 fanegas de grano y 100,000 rs. en metálico, y se han socorrido en la última sementera nada menos que 2,634 labradores pobres, que cada día bendicen con mayor gratitud la restauracion de tan benéficos establecimientos.

Durante la semana que acaba de transcurrir, las afecciones que mas se han observado en Madrid han sido las de fíndole catarral-gástrica y reumática, incluyendo entre aquellas algunas de carácter inflamatorio: así que se presentaron calenturas catarrales, gástricas y reumáticas; bastantes casos de corizas, catarras nasales, bronquitis y pulmonares, ótitis, erisipelas y anginas. Observáronse algunos enfermos de pleurodinias, pleuresias, pulmonias y apoplejias, las que por lo regular tuvieron una fatal terminacion; mas en los que esto sucedió principalmente fué en los que padecian de tisis tuberculosa, catarras pulmonares crónicos, parálisis, pleuresias y neumonías crónicas, afecciones orgánicas del corazón y grandes vasos y lesiones anatómicas de la médula espinal ó del cerebro.

No creemos tenga fundamento lo que con referencia á varios rumores, dice ayer *El Oclamar* de que el general Concha se halla en ánimo de atacar al gabinete por la política que sigue en sus relaciones con las potencias extranjeras, y por su conducta en la cuestion de Méjico; pero dejando á salvo, y aun defendiendo, si es preciso, la persona del general O'Donnell.

Como ya habíamos anunciado, ayer á las doce ha verificado la Sociedad *El Fomento de las Artes* la inauguracion de su primera Exposicion artística. El presidente D. José Abascal y el socio fundador D. Federico Pérez Campuzano, dijeron algunas palabras alusivas al acto que se celebraba. La concurrencia ha sido numerosa, y en el semblante de todos los socios se veía pintada la satisfaccion que les causaba este primer triunfo artístico, fruto de sus desvelos.

El viernes tuvo lugar en Alcalá de Henares la traslacion de los restos mortales del célebre Valles llamado *El Divino*, médico distinguido del rey Felipe II. Celebróse una funcion religiosa y oracion fúnebre en la capilla de aquella misma universidad, asistiendo con la municipalidad y profesores de medicina, una comision de la facultad de medicina y otra de la academia de Castilla. Con este motivo se dispuso que el ilustrado doctor D. Pedro Gonzalez de Velasco, tan conocido por sus trabajos anatómicos, sacase un vaciado del cráneo y otros huesos del fúnebre fúnebre para conservarlos en los museos de aquella ciudad, con el fin de que de aquella ciudad que han dignos de elogio el celo y actividad desplegados por los Sres. alcalde y subdelegado de medicina de Alcalá para realizar esta traslacion de

restos tan venerandos como los del Divino Valle.

Los diputados catalanes parecen resueltos a solicitar del gobierno que lleve inmediatamente a las Cortes la reforma completa de los aranceles de aduanas.

Por las noticias llegadas de Bélgica se sabe que el propietario de La Epoca, señor Coello, no tiene por conveniente presentar por ahora su dimision del cargo de ministro plenipotenciario de España en Bélgica y Suiza.

S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera y su esposa la infanta doña María Amalia de Borbon, han entrado ayer en Madrid a las dos de la tarde. SS. MM. la Reina y el rey salieron a la estación del ferro-carril a recibir a los augustos viajeros, y tambien tuvieron la honra de saludarles a su llegada el presidente del Consejo y los demas ministros. Han quedado instalados los príncipes de Baviera en las habitaciones de palacio que ya ocuparon antes en el piso bajo a la derecha de la puerta del Principe, en las habitaciones que accidentalmente fueron cedidas al ministerio de Estado.

Por despacho telegráfico llegado anteayer a Madrid, y que nos ha sido presentado, se sabe que el 19 a las nueve de la mañana falleció en el pueblo de Buñols el diputado a Cortes Sr. Alonso Navarro. Deploramos sinceramente este accidente, del que por desgracia, ya no es posible dudar.

Para el día 22 está señalada la vista en sala primera de dos causas seguidas contra El Diario Español a instancia del Excmo. señor conde de San Luis.

Ha sido aprobado por el ministerio de la Gobernacion el proyecto presentado para la construccion de un hospital en Rivadeo provincia de Lugo, y se agita asimismo el expediente para la construccion de otro en el Ferrol.

Existe el pensamiento de que en el terreno sobrante de la dehesa de Amaniel en que ha de construirse el manicomio modelo, se edifique otro hospital destinado a hospital de incurables de ambos sexos con un departamento para ciegos. Las condiciones de los locales en que se hallan colocados actualmente estos establecimientos hacen necesaria esta reforma, y si la direccion de beneficencia consigue que se realice el pensamiento prestará un grandísimo servicio a los desgraciados para quienes se dedican tan importantes asilos.

Ayer por la mañana recibimos del interior el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Cádiz 21.

El «Constitucion» publica una carta de Santa Cruz de Tenerife, de la que aparece que el número de invadidos de la fiebre amarilla en dicha ciudad desde octubre hasta 14 de diciembre ha sido de 1.583, de los cuales han curado 1.095 y han sucumbido 438.

La Excmo. junta auxiliar de cárceles ha acordado en sesion del 20 pasar en cuerpo el día 23 a las dos cárceles de esta corte y distribuir a los desgraciados de ambos sexos que en ellas existen los trajes completos que segun costumbre se les reparte, compuestos de vestido, camisa y calzado. Laudables son los buenos deseos y dignos de elogio los esfuerzos de la indicada junta a quien, y aprovechamos esta ocasion para consagrarlo, se deben muchas y considerables mejoras.

El Guita del Clero llama la atencion del gobierno y de los Cuerpos Colegisladores, sobre la tristísima posicion del clero parroquial, a quien falta en muchos puntos lo necesario, no ya para vivir con el decoro y el desahogo que requiere su posicion, sino hasta para cubrir las mas precisas atenciones de la vida.

Ha llegado a la Audiencia de esta corte una notable causa seguida en el juzgado del Barco, contra una madre, joven de veinticuatro años, que segun parece ha cometido uno de esos parricidios, cuya sola relacion heriza los cabellos. Vivía separada de su marido y tenía una hija de pocos meses, bautizada, segun se dice, solo con el apellido materno. No sabemos por qué razon concibió la idea de darle muerte; primero intentó hacerla acabar por inanicion; creyó sin duda poco eficaz el medio y procuró cortar la respiracion, tapándole las ventanas de la nariz y la garganta con garbanzos crudos; mas no creyendo aun bastante activo el procedimiento, la ahogó atascándole la garganta con miga de pan. Pero hay más: tuvo valor para sostener en su regazo largo tiempo a aquel ángel, contemplando su sofocacion y su agonía. Despues la encerró en un arca, y allí encontró el cadáver la justicia, cuando sospechando el crimen trató de buscar el cuerpo del delito. La madre parece que ha confesado su crimen, y le ha sido impuesta pena capital en primera instancia.

El Sunter, el célebre vapor confederado que tanto dió que hablar hace algunos meses, y que ha permanecido anclado frente a San Roque, ha sido vendido el viernes a pública subasta en la cantidad de 19.500 pesetas. El comprador es un maquinista inglés que llegó a San Roque el día antes en el paquete de Southampton. El barco federal Chippewo, que ha estado vigilando al Sunter, continúa siempre en Algeciras.

Despachos telegráficos llegados anteayer participan que el 18 habia completa tranquilidad dentro y en las inmediaciones de nuestras plazas de Africa.

A las seis de la tarde de anteayer llegó a Valencia el vapor Lepanto, trayendo a bordo a los príncipes de Baviera D. Adalberto y doña María Amalia de Borbon. Las autoridades de Valencia pasaron a felicitarles a bordo del Lepanto y les acompañaron hasta el momento de partir el tren especial que les estaba preparado. SS. AA. llegaron ayer a las nue-

ve de la mañana al palacio de Aranjuez, donde se desayunaron y tomaron algun descanso, avisando a SS. MM. que saldrían para Madrid a las doce del día.

Anteayer se reunieron todos los diputados catalanes en cuatro comisiones que han venido de Barcelona, con objeto de pedir que se prorogue el cumplimiento del decreto de 27 de noviembre que reforma los aranceles. La reunion nombró una comision que acaso se habrá avistado con el señor ministro de Hacienda.

Ayer mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 21.

Acaban de recibirse noticias de Nueva-York. Los federales han alcanzado dos señaladas victorias una en Fayetteville y otra en Frederisburgo, de cuya ciudad se han apoderado arrojando a los confederados.

Francia desiste del proyecto de mediacion en los Estados Unidos.

Como la cesion de las islas Jónicas a Grecia modifica lo dispuesto en el tratado de 5 de noviembre de 1815, lord Russell ha propuesto a las grandes potencias la reunion de una conferencia europea en Londres a fin de acordar lo conveniente acerca de las modificaciones territoriales mencionadas, y resolver las cuestiones a que den lugar.

Anuncian de Roma el 10 que el príncipe de La Tour d'Auvergne fué recibido por Su Santidad en audiencia particular, en la cual entregó las credenciales de embajador de Francia cerca de la Santa Sede. La audiencia duró una hora.

Un telegrama de Berlin asegura que no solamente el príncipe Fernando de Portugal ha rehusado la corona de Grecia, sino que el príncipe Carlos de Baden, a quien se ha hecho igual ofrecimiento, no la ha admitido.

El rey de Dinamarca continúa enfermo de gravedad. Aunque se espera su pronto restablecimiento atendido a que solo cuenta 54 años, y es de naturaleza robusta.

El heredero del trono de Dinamarca es el príncipe Christian, primo del rey, que nació en 8 de abril de 1818, y al cual le ha sido asegurada la corona por el tratado de Londres de 31 de julio de 1853. El príncipe Christian encuentra un gran apoyo politico en el matrimonio de su hija Alejandra con el príncipe de Galles.

La suscripcion abierta entre los demócratas para socorro de los Sres. Ruiz Pons y compañeros de Zaragoza, ascendia ayer a 12.620 rs.

La Discusion censura al Sr. Bermudez de Castro, por su rectificacion de anteayer en el Senado; rectificacion que, con las dimensiones de un nuevo discurso, no nos dijo nada nuevo y abusó, a juicio del diario democrático del reglamento y de la paciencia del Senado y del público. Añade que el Sr. Bermudez hizo anteayer una segunda edicion, mas calurosa que la primera, de la politica de Napoleon III.

El periódico democrático La Discusion escita a los mejicanos a que se reunan todos bajo su bandera y contra la invasion de los franceses. Dice que una derrota de los franceses en Méjico puede ser una caída de Napoleon en Paris.

El Sr. Gutierrez, poseedor de la espada y la lanza del célebre Garcilaso de la Vega, va a regalar ambas armas al señor duque de Montpensier, segun dice un diario de Sevilla.

El distinguido catedrático de derecho civil, comun y foral de la universidad literaria de Barcelona Sr. D. Francisco Permanyer, ha sido nombrado, mediante concurso abierto con arreglo al art. 227 de la ley de Instruccion pública, y previa propuesta en primer lugar por el real consejo del ramo, catedrático de filosofia, de derecho y derecho internacional en la universidad Central.

Dice El Telegrafo de Barcelona que el señor Caso retiró los documentos que el llamado Claudio Fontanellas quiso presentar a la sala al terminar la vista de la causa que se le sigue.

En muchas poblaciones manufactureras de Inglaterra empieza a presentarse el tifus en proporciones alarmantes entre los obreros ahijados por la escasez de trabajo, debidas a la actual crisis algodonera. En Manchester se observaron en la semana que concluyó en 25 de octubre 1.425 casos de enfermedad, y entre ellos 39 de fiebres continuas en los establecimientos públicos de beneficencia; y en la semana terminada el 8 de noviembre se habia elevado esta última cifra a 71. En Charley han llegado en unos tres meses los casos de tifus desde 12 a 20, y las fiebres tifoideas de 60 a 70. En otras ciudades se temen aun mayores estragos. Los periódicos llaman la atencion de las autoridades locales sobre esta calamidad.

Un periódico de Almería dice que la torta de plata regalada a S. M. no lo fué por los mineros, como generalmente se ha dicho, sino por la provincia, toda y en su nombre por la diputacion provincial.

El buque español Magdalena, capitán Chopitea, que salió de Bayona el 16, fué arrojado a la costa en la punta del Sur, por efecto del fuerte empuje de las olas. La tripulacion se salvó.

El 20 salió del puerto de Alicante para el de Altea, el material de los aparatos correspondientes al faro de quinto orden que va a establecerse en dicho puerto.

El gobernador civil de Alicante ha visitado las obras de exploracion de aguas del rio, quedando muy satisfecho del adelanto que notó en ellas.

Es muy considerable en Valencia la es-

portacion de naranjas en estos dias para Inglaterra. En los que han transcurrido del presente mes, han sido embarcados en aquel puerto, en buques de vapor y de vela, en bandera española y con direccion a Liverpool y Londres, sobre 16,000 cajas, cada una de las cuales contiene unas 400 naranjas. La esportacion para Francia es mucho mas considerable.

La Agencia Havas nos trasmite ayer a medio día los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 21.

Las noticias de Nueva-York alcanzan al 12 del pasado. Los federales habian pasado el Rappahannok. Han tomado a Frederisburgo, donde encontraron poca resistencia. Los confederados se retiraron mas abajo de Raimond-city.

Athenas 19.

Un periódico semi-oficial dice que si el príncipe Alfredo se niega a aceptar el trono helénico, los griegos están decididos a proclamar la republica.

En el teatro de Oviedo se ha ejecutado El Juramento, bastante mal, segun dice un diario de aquella ciudad que se lamenta de que obras tan bellas como aquella zarzuela se desdiesen en su ejecucion.

—Mr. Allard, concertista de flauta a solo del príncipe de Joinville, acaba de ser escrutado para dar algunos conciertos en el Circo barcelonés.

—El célebre violinista Sr. Lotto ha llegado a Valencia, donde dará dos conciertos, viniendo inmediatamente despues a Madrid.

—El Sr. Guistini, empresario del teatro de Lope de Valladolid, tiene ajustados para un número de funciones todas variadas, a la célebre cantatriz señora Lagranje, al tenor Bettini y al baritone Cologni que tantos aplausos están logrando en el teatro Real de Madrid. Hallanse tambien en ajuste otros artistas del mismo coliseo.

—En el teatro del casino en La Bisbal, se ha estrenado con buen éxito una zarzuela en un acto titulada Una broma pesada, letra de D. Antonio de Torres, música de D. Melchor de Ferrer. Los autores fueron llamados a la escena y aplaudidos por el público.

—El martes último se estrenó en el teatro principal de Valencia la comedia de magia titulada La almoneda del diablo, escrita por el Sr. D. Rafael Maria Liera. La obra fué recibida con aplauso, y exornada con lujo y propiedad.

—En el teatro de San Fernando de Sevilla se ha puesto últimamente en escena la zarzuela Los Mayores, siendo muy aplaudido el tenor cómico Sr. Tormos.

—El Sr. Serichol, músico mayor del regimiento de Almansa ha compuesto la música de una zarzuela titulada El Bastardo, que pareció ya a estrenarse en Valladolid.

—El director de la compañía dramática que hay en Cartagena, Sr. Jordan, ha puesto en escena una obra escrita por él y titulada quien mucho abarca..., que fué aplaudida, siendo llamado a la escena al terminar la representación.

—El distinguido concertista Sr. Picco se encuentra ahora en Almería, donde es muy celebrado.

Por real resolucion de 10 del actual, y oido el Consejo de Estado, se ha dignado S. M. conceder a la villa de Vinaroz, en la provincia de Castellon de la Plana, segun ya dijimos los dictados de Muy noble y leal, en merced y justa recompensa de los grandes servicios prestados a la patria en todas épocas, y muy señaladamente en la última guerra civil, en que se distinguió por su lealtad y bizarría y por los costosos sacrificios de todas clases que hizo por la causa de la Reina y de la libertad. Felicidades al pueblo de Vinaroz por esta honrosísima merced, y al gobierno de S. M. por haberla otorgado, porque honras de esta especie perpetúan los hechos esclarecidos y mantienen vivo el amor patrio y las virtudes cívicas que tanto enaltecen a los pueblos y a los ciudadanos.

El viernes por la mañana, a tiempo de irse a verificar en la sala primera de la Audiencia de Valencia, segun teníamos anticipado, la vista de la causa formada contra Manuela Barreda y sus tres hijas, por asesinato de su padre Mariano Albert, verificado a últimos de enero de 1860 en la masía de los Roquetes, término de Culla, se recibió un telegrama de Castellon, a cuya provincia pertenece Albocacer, en el que se anunciaba el fallecimiento de la Barreda. Con tal motivo la causa ha pasado al fiscal de S. M.

El setenta y dos aniversario del natalicio del rey de los belgas se ha celebrado este año con una emocion particular, a consecuencia de la mucha edad y del estado de salud de S. M. El pueblo belga que profesa grande amor a su rey se preocupa mucho de las eventualidades que puedan ocurrir si quedase vacante el trono. El duque de Brabant que es el heredero, habita en el Cairo a causa de la enfermedad que padece, lo cual tiene profundamente afectado al rey, quien profesa gran estimacion a la duquesa de Brabant y con la cual tiene frecuentes conferencias. Esta princesa tiene gran inteligencia y si algun día fuese nombrada regente del reino seria digna de tan alto puesto.

De Roma escriben a la France que el príncipe de la Tour de Auvergne ha sido objeto de la acogida mas simpática por parte de todas las clases de la sociedad. El Santo Padre le recibió con particular afabilidad y el cardenal secretario de Estado tuvo con él dos largas conferencias en las que trataron de diferentes asuntos.

—El cardenal ministro ha anunciado que las reformas detenidamente estudiadas no tardarán en promulgarse. Estas reformas abrazan cuatro puntos principales y se cita entre ellas una nueva organizacion judicial y una reforma postal.

—Mr. de la Tour de Auvergne ha asegurado completamente a Pio IX que puede estar tranquilo respecto a las pretensiones de

gobierno de Turin sobre Roma y los Estados Pontificios.

Ayer mañana en la calle del Salitre se ha caído en un pozo inadvertidamente, un muchacho de diez y seis años, que no ha podido salvarse. Inmediatamente acudió el juez de guardia, que entiendo ya en este asunto.

—Anteayer fué atropellado en el puente Segovia un pobre anciano por una diligencia. Conducido a la casa de socorro de la plazuela del Progreso, falleció a los pocos momentos.

—En la calle de Jacometrezo se cometió anteayer, segun parece, un robo de alguna consideracion. Los ladrones se llevaron 44 acciones de carreteras de 2,000 rs., dejando algunos otros títulos que habia en el mismo sitio, y algunos otros objetos de valor.

S. M., aprovechando ayer el tiempo que ha estado aguardando en la estacion del Mediterráneo a los príncipes de Baviera, que han llegado a poco mas de las dos, se ha entretenido en recorrer los talleres y dependencias todas de dicha estacion, entendiéndose minuciosamente hasta de los menores detalles.

Como se habia anunciado, ayer a medio día ha tenido lugar en la capilla de San Isidro, calle de Toledo, la reunion de industriales convocada para acordar y firmar una manifestacion dirigida al señor ministro de Hacienda, dándole gracias por las reformas introducidas recientemente en los aranceles, y animándole para que se prosiga en la senda iniciada. Presidió la reunion el señor Vances dueño de un establecimiento de ferreteria de esta corte, y algunos otros industriales se hallaban a su lado formando la mesa. La concurrencia era bastante numerosa. Despues de dar lectura y aprobarse la esposicion que se habia redactado, se reunieron algunas firmas y se acordó pasar inmediatamente a presentarla al señor ministro.

Antes de abandonar el local el joven y distinguido orador, catedrático de la universidad Central, D. Segismundo Moret y Prendergast, a escepcion de algunos concurrentes, pronunció algunas breves palabras, llamando la atencion sobre la circunstancia de no haber acudido a la junta a dirigir y aconsejar a los industriales, algunas personas que constantemente están proclamando que son muy amigos del pueblo. Un considerable número de personas pasó en seguida, llamando por su número la atencion del público, pero en actitud pacífica, al ministerio de Hacienda.

Como no hallaron al Sr. Salaverria, ni al subsecretario, ni al director de aduanas, entregaron la esposicion al Sr. Sorela y Mauri, rogándole hiciera presente al señor ministro los deseos de la reunion, y la forma en que se habia presentado, con la advertencia de que por no producir alarma no habian acudido mas personas; y que tampoco se habian reunido todas las firmas que deben acompañar la esposicion, por apresurar la presentacion, pero que se recogerán muchísimas mas y se presentarán oportunamente en pliegos separados.

El Sr. Sorela prometió cumplir los deseos de los peticionarios y les dijo que creia que al Sr. Salaverria será satisfactorio este paso de la clase industrial. En la puerta del ministerio se disolvió la reunion, en la que han tomado parte personas de diferentes clases sociales.

En una carta de Orizaba recibida por la France se menciona el hecho siguiente: El general Forey ha recibido desde su llegada a Méjico gran número de diputaciones mejicanas, contestando a una de ellas presidida por un eclesiástico muy querido en el pais, que deseaba entrasen en sus diócesis los obispos proscritos por los precedentes gobiernos, y que seria para él dichoso cooperar a este resultado.

El gobierno francés envia de refuerzo a Cochinchina un batallon del cuarto regimiento de infanteria de marina.

El gobierno servio acaba de dirigir a las potencias protectoras una circular en la cual protesta en favor de sus derechos consagrados por los bati-scheriff de 1829, 1830 y 1832, que no se han tenido en cuenta en las últimas conferencias. El gobierno servio espone ademas detalladamente las nuevas molestias que le ocasiona Turquía.

El tribunal de comercio de Dresde ha resuelto rogar al gobierno se adhiera al tratado de comercio franco-prusiano, pero que al mismo tiempo tome medidas para que todas las provincias alemanas sin distincion sean admitidas a gozar de los beneficios del Zollverein.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 716 fanegas de trigo de 49 a 52 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 351 fanegas; cebada de 26 a 30 reales fanega, y la algarroba a 46.

SEGUNDA EDICION

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 21.

Las últimas noticias de Méjico anuncian que muchas ciudades de aquella republica se declaran en favor de Francia.

Juarez amenaza destruir completamente a Méjico en cuanto los franceses se haya apoderado de Puebla.

Tambien la Agencia Havas nos remite ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 21.

Las noticias de Nueva-York alcanzan al 12. Lincoln recibió la declaracion oficial del abandono del proyecto de mediacion por parte de Francia.

De Veraacruz hay noticias que alcanzan al 1.º Los franceses habian ocupado a Alvaredo sin encontrar resistencia.

Escriben de Paris que los legitimistas y orleanistas se escusan de tomar parte en las próximas elecciones, alegando la provision administrativa que pesa sobre las elecciones, y el estado incompleto de las listas electorales. Con todo, dicen que el gobierno ha dado orden de que se rectifiquen estas listas; sin embargo, las influencias de toda clase de que dispone la centralizacion bastan para asegurar la mayoría al gobierno.

Para el segundo día de Pascua se abrirán los teatros en Roma. En el de Apolo se pondrán en escena el Don Alvaro, el que se cree tendrá un gran éxito, debiendo cantarlo las dos hermanas Marchisio y el tenor Grazziani, y en el de Argentario empezarán con Matil, de La Martha; esta última es la primera vez que allí se canta.

El día 21, como estaba anunciado, se celebró en los salones del Banco de Economias la junta general de depositores bajo la presidencia del Excmo. señor presidente de consejo, D. Tomás Liques y Bardaji y del delegado régio cerca de la misma.

La gerencia leyó una minuciosa memoria de todas las operaciones verificadas durante el último ejercicio que mereció la aprobacion de la numerosa asistencia, que prorumpió en un voto de gracias a los señores del consejo, así como al director y administrador general.

Procedióse seguidamente a reemplazar los señores vocales de Consejo que habian cumplido el bienio, que lo eran: Excmo. señor D. José Mariano Olañeta, Excmo. señor D. José de Reina, D. Eulogio Garcia Paton, D. Juan Luciano Balez, D. Lorenzo Guillemi, y fueron reelegidos por unanimidad.

El corresponsal madrileño del Diario de Barcelona desmiente terminantemente la noticia de la salida del Sr. Calderon Collantes del ministerio, por haberse puesto en desacuerdo con el presidente del Consejo de ministros. Y añade:

«Todo cuanto ha dicho el ministro de Estado en su discurso del segundo día, que tanta sorpresa como disgusto ha causado a algunos, todo fué el eco y la expresion de las opiniones del gobierno, opiniones unánimemente manifestadas en repetidos Consejos. Nadie debia esperar, ni suponer, como dice anoche LA CORRESPONDENCIA, que el gobierno, renegando de sus actos y de sus palabras, condenase hoy lo que aprobó ayer, y siendo esto así, no cabe decir, como dice La Epoca para encubrir su derrota, que el gobierno por consideraciones de alto patriotismo, se ha visto en la dolorosa necesidad de tomar generosamente bajo su amparo los hechos consumados en Méjico. Lo que cabe y debe decirse, porque es la verdad, es que el gobierno hallando ajustada la conducta del conde de Reus a sus instrucciones, la ha aprobado oficialmente en la Gaceta y parlamentariamente en el Senado. Esta es la verdad, por mas que esneza a algunos y venga por ahora a frustrar sus proyectos.»

Acercas de la ocupacion de Tampico por las tropas francesas escriben a uno de nuestros colegas por conducto fidedigno: «Las siguientes cartas fechadas todas el 23 de noviembre en aquella ciudad:»

«Dirijo a Vd. estas breves líneas para participarle que una espedicion francesa salida de Veraacruz ha tomado posesion de esta plaza sin necesidad de disparar un tiro. Los liberales la abandonaron ayer tan pronto como saltaron en tierra el 18 de linea y varios destacamentos de tropas de diferentes armas. Toda la tropa quedará desembarcada esta tarde. Esta mañana entró un batallon en la ciudad mientras el almirante Jurien de la Graviere remontaba el rio con algunas embarcaciones armadas. Se ha hecho a los franceses un recibimiento verdaderamente simpático.»

«La espedicion francesa contra esta plaza en esta época del año, ha tenido un éxito maravilloso. Llegó a la boca del rio el 21, desembarcó el 22 y hoy tomó posesion de la plaza. Los juaristas la habian abandonado durante la noche. El señor almirante Jurien de la Graviere se halla en esta ciudad con el 18 de linea, 300 hombres de tropa de Marina y una bateria de obuses de esta última arma. Hay ademas en la ria dos cañoneras de vapor y diez embarcaciones armadas. El éxito de la espedicion ha sido hasta ahora muy feliz, como he dicho, y se espera de ella grandes beneficios.»

«El 21 tomó posesion de Tampico sin resistencia, el almirante Jurien de la Graviere. A la aproximacion de las tropas espedicionarias, cuya mayor parte habia entrado y subido al rio en las embarcaciones de la escuadra, abandonaron la poblacion las autoridades y empleados. Los consules se presentaron al almirante solicitando garantizase la tranquilidad y el orden en la poblacion, lo que se les aseguró seria garantido completamente. Los fuertes de la entrada y de la ciudad habian sido desmantelados; mas sabiéndose que la artillería conducida rio arriba en unas goletas, y en su persecucion una cañonera, que se esperaba la alcanzase y se apoderase de ellas. La espedicion se compone de 2,000 hombres. El fuerte de la entrada del rio ha sido ocupado por fuerzas de las compañías de desembarco.»

Segun la Patrie, Mr. Drouyn de Lhuiss ha manifestado que la conferencia que debe reunirse en Londres para arreglar la cuestion griega, la sustraerá de la competencia exclusiva de Francia, Inglaterra y Rusia, para tratarla como cuestion de orden europeo.

Una carta de Méjico fechada el 13 del pasado que publica un periódico de Paris dice que los mejicanos han terminado las fortificaciones de Puebla.

—El partido revolucionario se agita mucho. Todos los periódicos piden la espulsion de los franceses y la confiscacion de sus bienes. Juarez ha desterrado siete de estos, pero se ha negado a condenar a igual pena a otros ochenta, disolviendo los clubs. —Se cree que las tropas acantonadas en

Orizaba habrán empezado ya a hacer algunos movimientos. Los periódicos han recibido orden de no dar noticias y nadie se atreva ni aun a escribir cartas.

Ha llegado a esta corte para ocupar su asiento en el Senado el señor conde de Villafraanca de Gaytan, que salió de Bilbao el jueves en la noche.

Segun se anuncia son tres los candidatos que aspiran a la vacante que dejó el señor Ventós de la diputación del distrito de Olot.

Dícese que S. M. el rey ha encargado al Sr. D. Mariano de la Paz Graells, la organización y dirección de un gran parque de aclimatación en la Casa de Campo, magnífica posesión real cerca de esta corte.

Una correspondencia financiera de París del 16 dice que, cuando todo anunciaba en aquella bolsa una buena semana para los compradores, la contratación del lunes acabó por una decepción completa; en vez de sostener los valores ó impulsarlos se ha visto a los compradores de los días anteriores y de los mas importantes aprovecharse de las primeras ofertas para realizar con un modesto beneficio unos y para descargarse otros. La mala impresión que produjo la decepción del lunes, ha producido a no dudarlo la buena acogida que se ha hecho al balance del banco de Francia. Sin embargo, no falta quien afirme que el resultado que se publica del tal balance, está hecho para devolver la confianza, pero inútilmente, porque la bolsa de aquel mismo día quedó tan desanimada como en el día anterior.

Parece que en Fernando Póo, en el Golfo de Guinea, entre otros hay un cedro que mide 221 pies de elevación total, 94 de altura útil, 25 pies y 8 pulgadas de circunferencia por encima del raigal, y 23 pies a un metro 70 centímetros de altura. De este mismo árbol se sacan 36 piezas de un pie por 10 pulgadas de grueso y tabla, y de largo de 47 pies; y unos 6,768 pies cuadrados de tabla de pulgada. Su peso puede calcularse en 40 toneladas métricas; siendo notable que haya unos 15 ó 20 de estos cedros en corta estension de terreno.

El jueves anterior por la noche se dió en el teatro italiano de París una función en la que se cantó la Sonámbula en vez de Il matrimonio secreto anunciado en los carteles. El emperador y la emperatriz estuvieron en su palco hasta que terminó la función y aplaudieron repetidas veces. Mlle. Patti, que cantaba por primera vez delante de S. S. MM., se escedió a sí misma.

Un periódico de Nueva-York habla del modo siguiente de una familia de veteranos: «Thomas Stewart, de edad de 92 años, vecindado en East Newton (Ohio), sentó plaza de voluntario en el 10º regimiento del Estado en que reside, y tomó parte en la batalla de Perryville, donde se distinguió por su valor y su porte militar. Tiene cuatro hijos, dos nietos y tres yernos en el ejército. Nació en 1770 en Litchfield (Connecticut), donde vive todavía su padre, que cuenta 122 años de edad.

De descendientes africanos que condujo últimamente a Fernando Póo el vapor Ferrol procedente de la Habana, 45 fueron escogidos para que sirvieran en la compañía de cazadores de la isla, y el resto destinado a los trabajos de la colonia.

Cartas de Roma dicen que las reformas que quieren hacerse en los Estados Pontificios, son las mismas reformas que la Santa Sede había prometido a la Francia y que fueron indicadas en un despacho del duque de Grammont cuando era embajador en Roma. Segun estos proyectos, la consulta de Estado para la Hacienda aumentará el número de sus consultores nombrados por los consejos provinciales, y tendrá voz deliberativa. Se aumentará el número de los individuos del Consejo de Estado, y se publicará un código civil.

El cardenal Antonelli cree que una vez se haya concedido el voto deliberativo a la consulta de Hacienda, es necesario hacer revivir el consistorio de cardenales a fin de poner a los príncipes de la Iglesia en participación de los negocios, é interesarlos en la administración pública.

El martes el Padre Santo abrió la iglesia de San Salvador Lauro, que estaba cerrada diez años há á consecuencia de las grandes obras que en ella se han hecho. Esta iglesia pertenece al colegio de las provincias de las Marcas; los gastos de reparación han ascendido lo menos á 250,000 francos.

El rey de Madagascar cuya coronación han reseñado detalladamente todos los periódicos, ha enviado al emperador las insignias de brillantes de su orden de Radama II. A propósito del puerto que se ha concedido a la Francia, dícese que los ingleses han pedido que sea declarado puerto neutral y abierto al comercio de todas las naciones.

Mr. Casimir Wolowski acaba de publicar en París su obra titulada Meditaciones religiosas. Los periódicos del vecino imperio hacen grandes elogios de este libro.

Un inglés ha concebido el proyecto de descender al cráter del Vesubio para entregar a observaciones científicas. La asociación británica para el progreso de las ciencias, queriendo concurrir á los gastos de esta expedición, ha ofrecido al autor una subvención de 25,000 francos.

Una carta de Nápoles que tenemos a la vista dice que el gobierno enagena la mayor parte de nuestros grandes bosques para procurar recursos y aumentar sus ingresos. También ha establecido un impuesto que en lo sucesivo pagarán todas las personas que visiten las ruinas de Pompeya; esta contribución será de dos francos por individuo.

Una carta de Catanzaro dice que los garibaldinos de dicha ciudad han celebrado

con ruidosas manifestaciones la caída del ministerio Rattazzi.

—Ha llegado á Nápoles el príncipe Oscar de Suecia.

—En la noche del jueves 11 unos ladrones robaron todas cuantas alhajas encerraba la rica iglesia de San Severo.

El 13 se decía en Nápoles que se había presentado en las inmediaciones de Foggia. El gobierno ha enviado tropas hacia aquella dirección. Parece que los frios que se dejan sentir en la montaña hacen que las partidas reaccionarias bajen a las llanuras de la Puglia, en donde la temperatura es mucho mas benigna.

—Los nueve presos que se evadieron días atrás de la cárcel de la Vicaría, eran todos criminales acusados de homicidio. Parece que lograron limar algunos barrotes de una reja interior. Pudieron haberse escapado otros cien presos por el mismo sitio que le verificaron los primeros, pero no quisieron hacerlo. El centinela era un soldado napolitano que había pertenecido al ejército borbónico; este soldado ha sido preso, juntamente con un carcelero, como sospechosos de connivencia. La evasión se verificó a las siete de la tarde.

—La comisión encargada de examinar una memoria del general La Marmora, relativa al bandolerismo, ha hecho notar que había en dicho documento omisiones importantes. Con efecto, nada se dice en ella de los hechos del bandolerismo civil, tales como los secuestros, los robos, asesinatos y devastaciones que se cometen so pretexto de color político. Esta observación implica una especie de acusación que han formulado los diarios de Nápoles. Todo el mundo vería sin disgusto la retirada del general La Marmora; pero no debe esperarse, puesto que este funcionario, en una carta que ha visto la luz pública, ha manifestado, que a pesar de los incidentes que han tenido lugar acerca de él en los últimos debates de las Cámaras, continuará en su puesto para el bien del país.

En dicha memoria tampoco dice el general La Marmora que aun cuando dispone de 80,000 hombres no puede impedir que se atente contra la propiedad y la vida de los ciudadanos.

—Las grandes lluvias ocurridas en la Italia meridional han ocasionado desperfectos de consideración en la línea férrea de Nápoles a la frontera romana; esta línea debía entregarse a la explotación pública del 1.º al 10 de corriente, pero ahora esto se aplazará quizá para mucho tiempo.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Demetrio, obispo y mártir.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastián, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde se hará procesion del Santísimo antes de reservar.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se celebrará el culto semanal a su divino titular estando su Divina Majestad de manifiesto de diez a doce de la mañana.—Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de la O, en la parroquia de San Luis y predicará en la misa mayor D. Pio Hernandez Fraile, y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—Por la noche habrá ejercicios espirituales en Italianos, San Ignacio y Oratorios.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó la de la Piedad en San Millán.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 22.—Parada: Borbon.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: señor coronel teniente coqueñel mayor de Borbon, D. Antonio Luzan.—Jefe de día: Señor teniente coronel primer comandante de Cuenca, don Fernando Lias.—Visita de Hospital: Borbon. Reconocimiento de provisiones: Borbon.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro y de todo nuestro aprecio: Rogamos a Vd. se sirva insertar en su apreciable periódico la siguiente manifestación a cuyo favor quedaremos muy reconocidos.

Nos hemos enterado del suelto inserto en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concebido en estos términos:

«Mientras que por una parte se anuncia la presentación al gobierno de una comisión de diputados y propietarios catalanes que solicitan el derribo de la ciudadela de Barcelona, se sabe que ha llegado otra a Madrid opuesta a semejante proyecto. Los interesados en el ensanche ya dispuesto creen que la desaparición de la ciudadela dará distinto rumbo a la población de la capital del principado.

«Este es un asunto difícil de resolver, pues no creemos natural que se consenta en la demolición de la ciudadela mientras que otros fuertes exteriores no garantizan suficientemente la seguridad de aquella importante plaza.»

Sin temor de equivocarnos no podemos dejar de manifestar que estamos en la mas firme persuasión de que no habrá ninguna catalan que se oponga ni remotamente a la desaparición de la ciudadela cuya medida es objeto de los votos de todos los catalanes y el sueño dorado de la industria Barcelona, como prueba perfectamente la actitud que ha tomado toda la prensa de aquella capital, sin distinción de matices, en sus recientes artículos que acerca de dicho particular se han publicado, así como la opinión unánime de todos los diputados catalanes en la reunion que recientemente acaban de celebrar en Madrid.

dad de Cataluña, ofreciéndoles estudiar con la mayor detención el expediente incoado por el ayuntamiento de Barcelona, solicitando el derribo del espresado fuerte con objeto de satisfacer las legítimas necesidades y los votos del pueblo catalan.

Habiendo hecho las oportunas gestiones para saber quienes eran las personas que habían venido a la corte comisionadas para oponerse al espresado derribo, hemos tenido el gusto de saber que no existía semejante comisión, quedando persuadidos como siempre lo hemos estado de que no hay nadie que se atreva a oponerse a una reforma reclamada por el espíritu de la época, é indole misma de las instituciones constitucionales.

Madrid 20 de diciembre de 1862. AGUSTIN ASPERUR.—MARIANO LLOPART.

ESPECTÁCULOS DE HOY.

Teatro Real.—Hoy domingo, Norma.—Príncipe.—A las 8.—El amor y el amor propio.—Baile.—El portero es el culpable.—Zarzuela.—A las 8.—El secreto de una dama.—Lope de Vega.—A las 8.—Los criados.—Marruja.—Circó.—A las 8.—Un trono y un desengaño.—Variedades.—A las 8.—Otra casa con dos puertas.—Baile.—Mal de ojo.—Novedades.—A beneficio del público.—Entrada general 2 rs.—Pecados del siglo XIX.—Baile.—El dinero.—Baile.—Exhibición cisiográfica, única en Europa.—Hernán-Cortés, 16, bajo, de 10 á 4.

ANUNCIOS.

COLEGIO CATÓLICO DE SAN BERNARDO, en Gibraltar, bajo la dirección del ilmo. señor obispo de Antioch, vicario apostólico de Gibraltar.

En este establecimiento todas las asignaturas están dispuestas con arreglo al plan de estudios fijado por la vigente ley de instrucción pública, de modo que, en virtud de los artículos 94 y 95, son incorporables en los institutos de España.

Uno de sus especiales objetos es tambien el de proporcionar a los jóvenes españoles los medios para aprender las lenguas modernas, principalmente el inglés, francés y alemán, de una manera teórica y sobre todo práctica, bajo profesores de las respectivas naciones.

El empeño excepcional con que se cultivan en dicho establecimiento las matemáticas, preparará a los jóvenes para las escuelas del gobierno y colegios navales.

Las personas que deseen mayores noticias podrán dirigirse al Sr. D. Victor Delacroix, vice-rector, plaza del Muelle Nuevo en Gibraltar.—(21, 23 y 25.)

PALABRAS DE UN MONÁRQUICO, escritas con motivo de la reciente actitud de la prensa religiosa, dirigida a la Reina, a la nación, al gobierno y a los partidos; por D. Nicolás Malo y Jordana. Véndese en Madrid, librerías Americana, calle del Príncipe; de Olamendi, calle de la Paz; de Cuesta, calle de Carretas; de Palacios, plazuela del Angel; en La Regeneración, calle de Gravina, 21; y en la portería de La Esparanza, calle del Pez, 6. Precio 4 reales en Madrid y 5 en provincias. (1 y 21.)

GRAN ALMACEN DE MUSICA, pianos, órganos espresivos y otros instrumentos, DE MARTIN Y SALAZAR, proveedor de S. S. MM. ESPARTEROS, 3.

Acaba de llegar a este establecimiento la última remesa de excelentes y elegidos pianos de Erard, Pleyel, Blondel, Debain, David y otros varios autores de París. Tambien se han recibido órganos espresivos y armonios de las acreditadas fábricas de Debain y Alexandre, y organillos llamados Serafines, juguetes propios para obsequio de niños; así como un completo surtido de violines y demas accesorios para los mismos. Ademas se encuentra un número considerable de obras de música de ediciones extranjeras y españolas, y 1,000 ejemplares de obras de edición de Ricordi y Lucca de Milan, en las que se hace el 50 por 100 de rebaja.—(17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 y 31.)

FRUTOS DE LAS PROVINCIAS MEDITERRANEALES.—En el acreditado almacén de la calle de Cedaceros, núm. 3, se han recibido grandes remesas de pasas de todas clases, higos, dátiles de Berberia, miel de caña, aceitunas, batatas, vinos de Málaga y Jerez y demas artículos para postres, todos a precios sumamente baratos.—(17, 19, 21 y 23.)

DEZ MIL CAJAS POR COMPETENCIA.—Una caja de madera barnizada, 100 sobres, 100 cartas, lacre, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas y una fal-silla, 16 rs., con opción a un regalo de gomeles, ó tintero, ó una fotografía, ó cortaplumas, ó cuchillo en madera, ó una pastilla de jabon de olor. Las antiguas cajitas de madera que se vendían a 15 rs., ahora a 11. Calle de las Huertas, núm. 15, almacén de papel de Compañi, frente a la plazuela de Matute.—(13, 14, 17, 20 y 21.)

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe calle de la Grada, núm. 24, principal, de doce a cuatro.—(Par. 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26.)

MR. MAY, CAMISERO EN PARÍS Boulevard de los Italianos, núm. 14.—Desde hace mucho tiempo la casa May se halla acreditada tanto por el corte elegante de las camisas, como por la buena calidad de las telas.

La numerosa clientela española que favorece esta casa encontrará en sus almacenes gran surtido de camisas de nuevo modelo, calzoncillos y trajes de franela, lencería para señoras, pañuelos lisos y bordados y corbatas de todas clases a precios equitativos.

FERRO-CARRILES DE MADRID A Zaragoza y a Alicante.—Aviso al público: Esta compañía tiene el honor de recordar al público, con motivo de los muchos encargos que se trasportan en los trenes durante la presente temporada de Navidad, la conveniencia de que aquellos sean reconocidos con la mayor atención por las personas que vayan a retirarlos de las estaciones, pues no se admitirá ninguna reclamación que se produzca despues de retirados los buultos del despacho de equipajes.

Se recuerda al mismo tiempo al público que, segun el contrato de camiónaje que esta compañía tiene celebrado, los precios de trasporte de los encargos, desde la estación de Madrid á domicilio, son los siguientes: Por cada fracción indivisible de 10 kilogramos, un real de vellón.

Será convencional con el contratista (Alcala, núm. 28) el precio de trasporte de objetos que excedan del peso ó volumen ordinario, segun su clase.—Madrid 12 de diciembre de 1862.—(19, 20, 21, 22, 23 y 24.)

GRAN REGALO: 100 CARTAS, 100 sobres, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una fal-silla. Tode superior, 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11.—(16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 y 23.)

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL, Carretas, 14.—Sigue la venta de los guantes de cabretilla, desde 4 á 12 rs., para señoras y caballeros; de castor desde 6 hasta 24 rs.

Pañuelos alfombrados, desde 70, 80, 90, 100 rs., y mas preciosos. Otros de merino negro, desde 30 á 250. (14, 17, 21, 24, 28 y 31)

PARA ABRIGOS DE SEÑORA.—El nuevo establecimiento de la calle de Espoz y Mina, 16, sastrería de Moreno. Nove-dad en modelos y hechuras: precios desde 7 duros en adelante.

Fieltros para alfombra, de vara y media de ancho, a 14 rs. vara colocado. (11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 y 25.)

JAMONES DE YORK.—SE HAN RECIBIDO 500 y se espenden al infimo precio de 6 rs. libra, tomando enteros. Las Colonias, Arenal, 12.—(9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25 y 27.)

CONSULTA JURIDICO-ADMINISTRATIVO-contenciosa. Gratis para los pobres, á voluntad para los pudientes.—Cinco abogados la desempeñan y hacen al dia las peticiones que se pidan.—Horas de despacho, de 9 á 12 de la mañana, y de 3 á 5 de la tarde.—Calle de Toledo, 55, principal.

LOS PRESTAMISTAS.—EL MEDIO mas ventajoso y legal de deshacerse de los géneros que quedan, procedentes de préstamos, es venderlos en exposicion y pública subasta en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.—(1, 11 y 21.)

VINOS DE OPORTO SUPERIORES, de Champagne, Rhin, Burdeos, etc.—Salchichones trufados, quesos de bola frescos, nata y demas clases. Almacén de Piñel-ro, plaza de Isabel II. (18, 19, 20, 21, 22 y 23.)

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA.—Los vinos esquisitos de Valdepeñas tintos y blancos de dicha sociedad se venden en las calles de Tetuan, núm. 3; Hortaleza, núm. 19, y en los docks.

Tanto los toneles como las botellas, llevan el nombre del marqués de Benemejís. (18, 19, 20 y 21.)

MAZAPAN DE TOLEDO EN COMISION del acreditado fabricante que todos los años anteriores lo espende en la calle de la Montera, núm. 69, molinos de chocolate.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS,

FORMACION COMPANIA ESPAÑOLA DEL DE capitales, dotes, rentas DE vitalicias. SERVICIO MILITAR. SEGUROS MÚTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 23 DE NOVIEMBRE DE 1851, PREVIA CONSULTA DEL CONSEJO REAL. Delegado del gobierno de S. M.: D. Antonio Merás. CONSEJO DE VIGILANCIA.

Excmo. Sr. Duque de Abrantes, grande de España y senador, Presidente. Excmo. Sr. Conde de Isla Fernandez, senador.

Sr. D. Francisco de Paula Lobo, abogado. Sr. D. Martin Garcia Leygorri, propietario y brigadier de ejército.

Excmo. Sr. D. Pedro Tomás de Córdoba, marqués de Casa-Córdoba, propietario. Sr. D. Ramon Vela Hidalgo, propietario.

Sr. D. José Magaz, diputado á Cortes, propietario y oficial del ministerio de Hacienda.

Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel de Orive.

Número de imponentes... 75,800. Capitales suscritos... 326,000,000. Títulos comprados... 191,000,000.

El gran número de asociados que apreciando las ventajas de esta operacion han venido á participar de sus beneficios, y los resultados lisonjeros que ofrecen las cuatro liquidaciones quinquenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias.

Las suscripciones pueden hacerse con enagacion de capital é intereses en cinco casos se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga. Pueden ser por 4, 9, 14, 19, 24 y hasta 29 años; pero el suscriptor tiene facultad de retirarse, liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios. Las imposiciones son anuales ó únicas, á voluntad del suscriptor, y pueden hacerse en Madrid ó en poder de los representantes autorizados en las provincias.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, Grande de España. Vice-presidente: D. Antonio Apariel y Gujarrá, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150.000 rs. Esta compañía es la UNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operacion basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante: liquidación mensual: interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'33 por 100 al año. Dirección general: Espoz y Mina, 15 (solar del teatro de la Cruz).

COCHERA Y CUADRA.—SE ALQUILA de dos carruajes y cinco caballos, con todo lo necesario. Puede servir para almacén, obrador ó tienda, por ser muy clara. Calle del Nuncio, núm. 11, en el cuarto principal, darán razon, de nueve á doce de la mañana.—(18, 19 y 20.)

LINEA DE VAPORES

ENTRE SANTANDER Y LA HABANA. Para la Habana.—Saldrá de Santander del 3 al 5 del próximo enero la rápida fragata de vapor LA CUBANA.

al mando de su acreditado capitán D. Pascual de Larrazabal; admite carga y pasajeros.

Para mas informes dirigirse á su armador D. A. de Gessler, Muelle, 45, ó á su corredor Francisco de la Parte, Ribera, núm. 5. Precios de pasaje inclusa manutención. En 1.ª cámara... 2,800 Rvn. En soldado... 900

Nota.—Se publicará con la debida anticipación el día fijo de la salida de Santander.—17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.

DUENAS,

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á qué hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.—(3 ó 10 ó 20 ó 25.)

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuentos y cupones. Compra de toda clase de papeles del Estado.

CAJA GENERAL

DE Imposiciones y descuentos. SOCIEDAD DE CREDITO CON GARANTIA.

Esta compañía ofrece á los imponentes interés fijo de un 14 por 100 al capital impuesto, siempre que las imposiciones sean de 4 á 10,000 rs., y pasando de esta última suma será objeto de contrato particular. Horas para imponer: todos los días desde á dos, y para retirar los días no feriados á las mismas horas.—Calle de Atocha, números 22, 24 y 26.

VOYAGURS DE COMMERCE.—LES collection á d'Echatlons et les laissez-pours compte de marchandises en tous articles sont achetés ou reus en consignation par l'établissement, du Martillo de Madrid, núm. 10, calle del Desengaño.

